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INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS – IAB

NOTA DO IAB POR OCASIÃO DO FALECIMENTO DO PROFESSOR ANTÔNIO AUGUSTO CANÇADO TRINDADE

Rio de Janeiro, 29 de maio de 2022.


O Instituto dos Advogados Brasileiros (IAB) recebeu com grande pesar a notícia do falecimento do Professor Antônio Augusto Cançado Trindade, juiz na Corte Internacional de Justiça.
[bookmark: _GoBack]O Professor Cançado Trindade foi um dos maiores juristas brasileiros, que se singularizou na defesa da humanização do direito internacional e no incansável avanço da proteção internacional dos direitos fundamentais. Na seara intelectual, a vasta obra do Professor Cançado Trindade inclui o inédito Repertório da Prática Brasileira do Direito Internacional Público, obra que dotou nosso país de uma fonte ímpar de consulta e organização de sua prática diplomático-jurídica e que, nas palavras do Embaixador Paulo Roberto de Almeida, “contribui para projetar num âmbito mais amplo os interesses econômicos, políticos e diplomáticos propriamente nacionais ou regionais, sobretudo aquelas posições de princípio ligadas à lenta elaboração de uma nova ordem econômica internacional.”
O Professor Antônio Augusto Cançado Trindade foi o mestre de destacados membros da Casa de Montezuma e sua passagem será por nós profundamente sentida. O IAB manifesta seu profundo pesar à família.


Sydney Limeira Sanches
Presidente Nacional do IAB
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